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Á lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k:; ldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gad mik el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Babonásig és hitetlenség,
Érdekes és tanulságos, de egyszersmind 

elszomorító látományt nyújt a falusi tudatlan 
s a városi félig művelt, tudákos osztály liitéle- 
! nek megfigyelése. Az az ellentét, mely a vallá­
sos liit felfogásában itt és ott nyilvánul; s részint 
tudatlanságból, részint a tudományos következ­
tet vsek bal magyarázatából ered.

A tudatlan falusi nép — a városi általá­
nosságban kevésbbé — babonasággal van eltelve, 
akár mint a középkor sötét századaiban. Göcsej­
ben ép úgy, mint Felső-Magyarországon az isten­
iá tások, csodakutak, kuvuzslások, álommagyarázat 
s a babonaság ezerféle variátiója napi renden 
vannak.

Egyik helységben hónapokon át zsarolja a 
népet egv-két szemfényvesztő a kincskeresés 
reménységével; másutt más alakban viszik lépve — 
kisebb-nagy óbb áldozatok árán — a sötétség1
ben élő közönséget, — míg a közigazgatás köze­
gei szét nem ugrasztják az ezermestereket.

A nép egy része azonban állandóan meg­
marad babonás hiszékenységében, a csodában 
rejlő föltevései mellett.

A babonaság tulajdonképen nem egyéb, 
mint a lélek álmadozása, a hitélet alsóbb tokú 
nvilvánulása, némileg hasonló a régiek fetisimá- 
< iásálioz. — Az az állapot, mikor a sötétségben 
élő lélek tapogatódzik s tisztult ítélet, fejlet­
tebb erkölcsi érzület hiányában az élet körűi­
men veiből folyó rosszat, szerencsétlenséget mester­
séges módon akarja kikerülni s megszerezni azt. 
a mit magára nézve jónak, kívánatosnak tart, 

Vannak a babonának egészen ártatlan nemei, 
melyek fölött a józan Ítélet elmosolyodik; de 
vannak olyanok is, melyek vagyonra, közegész­
ségre, életre fölöttébb veszélyesek.

Ezeket gyökeréből irtani egyszerű, felvilá­
gosító szavakkal, jóakaratéi magyaráz ltokkal az 
iskola-, lépten-nyomon való terjedését meggá­

tolni, kártékony hatásának szigorú eszközökkel 
útját vágni a közigazgatás érdemes feladata volna.

Mint a babona a tudatlan lélekben, úgy 
rombol a félig művelt, csak kevés ismerettel 
bíró emberek erkölcsiségében a vallástalanság.

Korántsem mondjuk, hogy ez nálunk bár- j 
mely körben is általános volna; de itt-ott felüti I 
fejét s mindenütt mételyező.

A vallástalanság, mely a tudomány köpenye- ’ 
gébé burkolódzik s ennek színe alatt tekintélyt 
követel magának, hatásában veszedelmesebb a 
babonánál.

A babona meghunyászkodik a felvilágosító 
szavak előtt s ha nem is hiszen azokban, leg­
alább félre áll; a vallástalanság merev tagadá­
sában felsőséget színlel s kevély daccal sérti az 
emberi legszentebb, legf vigasztal óbb érzületeket; 
s midőn a legfelsőbb lényben való hitet lerom­
bolni törekszik, megingatja azon erkölcsi érzüle­
teket is, melyekre az emberek társadalmi együtt­
élése építve van.

A vallástalanság hirdetése veszedelmesebb 
a babonánál; s azok, kik ennek hirdetői társas 
összejövetelek — s baráti körökben, hamis pró­
féták, kik a legtöbbször maguk sem fontolják 
meg eléggé szavaikat s néha csupán színlelésből j 
beszélnek jobb meggyőződésük ellenére.

Második-, harmadik szájból szól szavuk, 
de sohasem lélek bői. — Meghallanak kiváló 
tudósok kiváló munkáiból irr-ovt elejtett, s rosszul 
magyarázott részleteket; iteletet alkotnak azok­
ból s levonnak oly következtetéseket, melyek 
fölött az a tudós bámulna el legjobban, a kire 
hivatkoznak.

Ha fáradtságot vennének maguknak a ter­
mészettudományi művek átolvasására; ha ismer­
nék ama kiváló tudós férfiak életét: bizonyára 
nem beszélnének a legszentebb fogalmakról a 
a legnagyobb könnyelműséggel.

Dárvin, ki „A fajok eredetét" s „Az ember 
származását“ irta, ki egész életét természettudo­
mányi bu váriatok kai teilte s kinek működése

ezen a téren századokra kiható: soha egyetlen 
szavával, egyetlen Írott mondatával nem tagadta 
meg s nem kívánta megingatni a legfelsőbb 
lényben való hitet.

Követői vonták le buvárlataiból a hitetlen­
ség tanát; a mely nálunk is hallható elvétve, 
egy-egy ember szájából, hogy mások nyugodt­
ságát megzavarja.

Babonasság és hitetlenség egész néposztály­
nál s egyeseknél kisebb-nagyobb mértékben elő­
fordul közéletünkben. Mindkettő tévelygése azJ O
emberi léleknek s romlására van az erkölcsi 
érzületnek. Az első hiszékenységével, tudatlan­
ságával, a második azzal, hogy bizonyosság 
gyanánt állít olyan dolgot, a mehet a légből- 
csebb emberi elmének sem adatott meg bizto­
san tudni. R.

Időleges agyag-, cement-, aszfalt- és koipar-kiállítás,
Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter intézke­

dése folytán a budapesti kereskedelmi maze um a hazai 
termékek állandó kiállítása mellett évenként egy, eset­
leg két időleges szakkiállítást fog rendezni, a melyek 
hivatva lesznek az illető iparcsoport által feldolgozott 
nyers és segéd anyagokat, gyártmányokat, munkagépe­
ket és segédeszközüket lehetőleg a maguk teljességében 
felölelni, és így iparosainknak megmutatni az utat és 
módot, melynek követésével verseny képességüket tokoz­
hatják.

Ezen kiállítások sorozata a múlt év augusztus havá­
ban rendezett kőipari kiállítással nyittatott meg, mely 
a várakozásoknak teljesen megfelelt, és az ily alapra 
fektetett szakkiállítások 
den irányban igazolta.

A szerkesztőségünknek megküldött programm szerint 
Baross kereskedelemügyi miniszter a kereskedelmi mú­
zeum által rendezendő legközelebbi időleges kiállítás 
tárgyaiul az agyag-, cement-, aszfalt- és kőipart tűzte ki,

E kiállítást folyó évi május 15 én szándékoznak 
megnyitani és hat hétig fog tartani.

Ezen csoport választását sikerültnek tartjuk külö­
nösen azért, mert hazánk kitűnő nyers anyagok telett 
rendelkezik, az e csoportba tartozó egyes iparágakban 
szép haladást tudunk felmutatni és versenyképesek 
vagyunk, de mind a mellett a mintegy ö millió forintra

hasznát és célszerűségét min-

„Zalamegyo“ tárcája.

Házasság zivatarral.
— A .Zalamegye'1 eredeti tárcája. —

Mikor a budai állomásnál vonatra ültem, már csak­
úgy szakadt a hó s körülbelül arasznyi magasságban 
lepte el a földet.

Ha így tart, — jól járunk — gondoltam magam­
ban, mikor a vonat prüszkölve, nagyokat fújva, tompa 
dübörgéssel indult meg a sikos pályán.

Az idő pedig tovább is csak zimankósan maradt 
s mire Fejérvár felé haladtunk, már volt küzdeni valója 
a hatalmas masinának, mely eíé a fejérvári állomásnál 
nagyobb biztosság okáért egy hó-ekét is csatoltak.

így haladtunk tovább a pálya legkritikusabb része 
felé. Elértük a Balaton partját. Itt már rakoncátlan 
éjszaki zivatar söpörte, vagdalta szerteszét a puha hőre 
teget, itt-ott nagy halomra tornyosítva föl azt.

A vonat mindegyre lassabban haladhatott csak az 
Ítélet időben.

A megdönthetetlen cigány tapasztalat már régen 
megállapította, hogy : vszél a tél.u Mindnyájan kényte­
lenek voltunk ennek igazat adni; mert— bár a kocsik 
gőzzel elég jól voltak fűtve — majdnem fagyasztó hide­
get vert be a süvöltő szél vihar.

Minél tovább mentünk, annál keservesebben ment 
a haladás. A vonat néha néha kénytelen volt megállani 
s csak nagy ügy gyei, bajjal bírt átgázolni egy-egy 
fuvaton.

Ki-kitekintettem a coupé ablakán s aggódva néz­
tem : lesz e valahol közelben emberlakta hely, ahova a 
vonat fenakadás esetén bemenekülhetünk a fagyasztó
hideg és tomboló zivatar elől.

Soha eszem ágában se volt a családtalan élet e o- 
nyeirol gondolkodni; de ekkor önkéntelenül az jutott j j 
eszembe, hogy mily kinos volna helyzetem most, ha 1 1 
családom volna! Mennyivel jobb, hogy nekem senkim 
sincs, aki aggódással gondolna utánam ; kinek lelkét,

; így meg
;m

szivét kínnal töltené el az a gondolat, hogy én zivatar­
verten valahol ki vagyok téve az Isten hidegjének, 
hogy megvegyen. Hiába: mégis csak sok előnye van a 
nőtlen életnek ! Ha családom volna, azok kínosan aggód- t 
nának miattam, én meg aggódnám miattit! 
senkinek nincs velem baja, csak magamnak s ne 
sem kell másról aggódnom, csak magamról. A nőtlenség 
hát még a zivatar ellen is jó.

így meditáltam bundámba temetkezve.
De nem folytathattam, mert egyszerre csak megállt 

a vonat, hosszú, sí ró füttyel adva jelt, hogy nem lehet 
tovább haladni.

A hó eke és mozdony majdnem teljesen belefuró- 
dott a hófnvatba, mely a balatouparti meredek hegy­
oldal aljában képződött s áttörhetleu falként feküdt a 
pálya testre mintegy 150—200 méternyi szélességben.

A kalauzok tudtára adták az utazó-közönségnek, 
hogy n vonat megsüllyedt, nem lehet az utat folytatni.

Körül belül hány óra múlva folytathatjuk utun­
kat? — kérdeztem a kalauzt.

— Hány óra múlva ? szólt az gúnyos nevetéssel. 
Azt tessék kérdezni, hogy hány nap múlva.

Hogyan ? hát mi most itt vesztegelni fogunk
néhány napi

— Könnyen megeshet!k, hogy néhány hétig is. 
Attól függ: meddig tart ez a borszasztó idő. Alig a 
vihar nem csendesül, munkába se lehet kapni, mert 
hasztalan volna. Ha csendesül az idő, kell két, három 
nap, mig az egész vonalon szabi iáddá tehetik a pályatestet.

De hát hova az ördögbe menjünk mi addig? — 
kérdeztem boszusan.

— Ki hova tud, oda megy. Itt közeiben van 
Balaton-Keresztár ; legjobb lesz oda menni. Igen derék 
úri ember az urodalmi ispán; annul lesz barátságos meleg- 
szoba, étel, ital, amennyi kell.

— Vendégszerető ember i
_ Égy. úgy. Ő nem bánná, ha minden héten

történnék itt. egy vonatfennkadas.
A kalauz szavai ki 

idni holmimat, hogy kiszállják es a
im-gnyugtattak kezdtem

szer , w ayad uram,

ha szolgád nincs“ elvénél fogva a saját alkalmatosságo­
mon mihamarabb bejuthassak a faluba.

— Mit akar uraságod? kérdezte a kalauz, mikor 
látta készülődésemet. — Csak tessek nyugodtan maradni! 
Majd a pályaőrt beküldjük szekerekért. Gyalogszerrel 
nem lehet oda bejutni.

Újra beburkolództam bundámba és vártam a jó 
sors munkáját.

Kör ü 1-bel ül egy óráig vesztegeltünk ott a nyílt 
pályán, mire a balaton-keresztúri majorból néhány négy­
ökrös és bivalyos szekér jött értünk.

Iszonyú nagy bajlódással bírtunk bevergődni.
Hanem ott azután volt meleg szoba és még mele­

gebb vendégszeretet.
Az ispán véghetetlen barátságos, tősgyökeres ma­

gyar ember volt, aki majd kipattant örömében a bőré­
ből, mikor az úri karavánt udvarába bevonulni látta. 
Úgy fogadott bennünket, mintha már Isten tudja: milyen 
régi-régi ismerősek lettünk volna.

Volt köztünk francia, német, talián, horvát, szerb, 
t a meleg födél alatt mindenki testvérré 

lett a magyar vendégszeretet varázslatára. Félóra alatt 
készen volt a nemzetközi béke-szerződés; az európai 
béke biztosítva volt.

A balatonmelléki termés megtette hatását. A porosz 
és francia ölelkezve oldották un g a revanche-politika 
kérdését. Nekem egyik zágrábi horvát testvér magya­
rázta elragadtatással, hogy a magyart, meg a horvátot 
a jó Isten is testvérekül teremtette.

Vive! vive!
Evviva!
Zsivio!
floch ! hoch !
Éljen!

Hangzott jobbról, halról, valahányszor a poharak 
összecsengtek.

A vidám zajnak a házi úrnő belépte vetett véget.
Tiszteletet parancsoló méltóságos női alak volt, a 

magyar nők tipikus alakja.
Gyönyörű sudár hajadon kisérte: egyetlen leánya.

bolgár; de
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rugó bevitellel csupán 800,000 forint értékű kivitel áll 
szemben.

A hazánkban évszázadok óta virágzó agyag ipar 
emelése különösen a vidékre nézve nagy fontossággal 
bir, és meg vagyunk győződve, hogy a programúiban 
jelzett ama szándék, hogy a muzeum igazgatósága egy­
részt az agyag ipar céljaira szolgáló nyers anyagokat 
keménységükre és ellentállásukra nézve megvizsgáltatni, 
másrészt az ugyanazon anyagból a külföldön előállított 
gyártmányokat bemutatni és egyúttal a keleti szomszé­
daink által használt cikkeket is kiállítani kívánja, a 
hazai vállalkozási szellemre kedvező befolyást fog
gyakorolni. ,

Figyelmeztetjük különösen a gazda közönségét, 
használják fel a kínálkozó alkalmat a birtokukon eset­
leg előforduló és eddig vagy éppen nem, vagy nem a 
kellő módon kihasznált agyag és egyéb nyers anyagok­
nak megvizsgáltatására. _ ,

Kzen vizsgálatok eredményének a kiállításról 
szerkesztendő katalógusban való közzététele uj ipar- 
vállalatok keletkezésére is befolyással Kend.

E kiállításon is a külföldön használt legújabb és 
legcélszerűbb munkagépek és segédeszközük bemutat-
tatni fognak.

A kiállításban való részvétel az dletokre nézve 
nem jár anyagi áldozatokkal, mert a felmerülendő költ­
ségeket a kereskedelmi muzeum fedezi.

Reméljük, hogy iparosaink nagy szambán fognak 
részt venni ezen érdekes kiállításban, melylyel lesz 
alkalmunk még bővebben foglalkozna

Zala-Egerszeg rend. tanácsú város szabályrendelete 
a husYágás iránt.

1. ij. Szarvasmarha minden esetben, juh, kecske 
és sertés pedig, amennyiben a közfogyasztásra van szánva, 
illetve iparszerüleg vágatik, csak is hatósági állatorvos 
jelenlétében vágható vagy szúrható le.

Zala Egei szeg rend. tan. város hatósága területen 
szarvasmarha (tehát borjú is; csakis a közvágóhídon 
vágható.

Minden vágató fél a vágás előtt a városi pénztár­
nál külön vagatasi barcat tartozik váltam es az ebből 
befolyt összeg a közvágóhíd építési-, ieutartasi és egyéb 
közigazgatasi költségelv fedezésére fordittatik. Ily vaga- 
tási bái ca fölmutatása nélkül a közvágóhídon vágatni 
meg nem engedtetik.

Vágatási bárca-díjak a következőkben állapíttattak
meg :

Szarvasmarha után.......................... 1 f’"t kr.
Borjú - .......................... 50 kr.
Birka, kecske „ .......................... 15 ki.

2. §. Közvádóhidak felállítását, közvágóhidak,
valamint magánvágóhidak tisztán tartasat és ellenőrzését, 
továbbá a marhalevelek kezelését, a vágatási biztosok
alkalmazását es működését az állategészségügy rendezé­
séről szóló 1888. Vil. t.-ez. 14 §a és ezen törvény 
végrehajtására a leuállott földművelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi Ministerium altat 1888. évi október 15-eu 
40.000. t-z. a. kiadott rendelet 40. öl. §-ai szabályozzák.

5. £. Aki szarvasmarhát akár ipari célra, akár ma­
gánhasználatra, nemkülönben közfogyasztásra szánt juhot, 
kecskét vagy sertést levágni akar, köteles ezen szándé­
kát a hatósági állatorvosnak legalább hat órával a vága­
tás ( lőtt bejelenteni.

Ezen bejelentés kötelezettsége a kényszervágások 
eseteire is kiterjed, ha szarvasmarha vagy közfogyasz­
tásra szánt juh, kecske vagy sertés vágatik.

De ha a hirtelen fellépett életveszély a vágás 
elhalasztását nem engedi, az aflat a hatósági állatorvos 
odaérkezése előtt is levágható, tovább azonban csak

Mikor a gyönyörű teremtést megláttam, szivem — 
mintha delejes ütés érte volna — megrebbent.

Bemutatáskor kezet fogtunk ; szemeink találkoztak. 
Mindkettőnk keze reszketett.

Ettől a pillanattól fogva nem távoztam a szép 
Ilka oldala mellől. Beszélgetésbe eredtünk. Miről beszél­
gettünk volna egyébről, mint a vonat fennakadásáról, 
a borzasztó zivatarról?

— Azokra nézve lehet ez borzasztó — szóltam a 
többek között — kiknek otthon aggódó családjuk van. 
Az ilyen magamfajta legény-ember, kinek nincs senkije, 
könnyebben vesztegelhet, mert senki sem aggódik érte.

— Es önnek senkije sincs a világon? Hisz ez 
gondolatnak is fagyasztóbb ennél a zivatarnál, — szólt 
a szép Ilka és ábrándos kék szemeiben két fényes 
köny ragyogott. — Milyen lehet az ön helyzetében az 
élet? még elképzelni sem tudom. így hát, ha önt valami 
baj érné útközben, — senki sem sietne utána?

— Senki I ha megbetegedném, bevinnének a leg­
közelebbi kórházba* ha meghalnék, elhantolnának a 
legközelebbi temetőbe a fájdalom egyetlen könycseppje 
nélkül.

— Huh! ne is beszéljen erről! Önnek künyfa- 
kasztó sorsa van, — szólt és fölszántotta a szemeibe 
gyűlt künycseppeket.

Azután el kezdett más tárgyról beszélni.

Egy hétig vesztegeltünk Balaton Keresztáron.
De nem bántam volna, ha az egész telet ott kel­

lett volna Is töltenem a gyönyörű, áldott lelkű teremtés 
társaságában.

Mivel azonban a vonal egy hét nmlva megnyíltait 
s nekem távoznom kellett, úgy segítettem a dolgon, 
hogy távozásunk napján francia és horvát nőtársaimat 
megbíztam, kogy kérjék meg számomra a házi kisasszony 
kezét.

Bámultuk ban majdnem mind a ketten muszkákká 
lettek. De azért megtették.

Ilka nőmmné lett s most hideg téli estéken sokszor 
emlegetjük azt a zivatart, mely minket olyan boldog, 
csendes házas életbe segített.
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akkor dolgozható fel, ha erre a hatósági állatorvos az 
állat belső szerveit megvizsgálván, engedélyt adott.

Vágó vagy szúró ipart nem űzők áltál kényszer 
bői levágott és a hatósági állatorvos áltál megvizsgált 
állatok egészséges terményei csakis a városi hatóságnak 
engedélye alapján kerülhetnek forgalomba.

4. §. A hatósági állatorvos évi fizetése Zala 
Egerszeg rend. tan. város területén szabályrendeletileg 
van megállapítva, s ezen fizetésen kívül az illető álla­
tok tulajdonosaitól külön szemledíjakat is szedhet, s ezen 
szemledíjak a felek részéről a levágás alkalmával köz­
vetlen a hatósági állatorvosnak fizetendők.

A szetnledíjak : szarvasmarhától, (tehén, borjú is) 
juh, kecske és sertés után darabonként 10 kr. állapít­
tat ik meg.

5. §. A hatósági állatorvos köteles minden levá­
gandó szarvasmai hát és közfogyasztásra vágandó juhot, 
kecskét vagy sertést élő állapotban és levágás után 
pontosan megszemlélni.

Ha a megszemlélt állat húsát egészségesnek találta, 
a tulajdonos részére az alábbi minta szerint engedélyt 
állít ki a közfogyasztásra bocsátásra.

.... sz. (A vágatási lajstrom tétel száma.)
Szemle.jegy.

Alulírott................................... (a tulajdonos neve,
állása és lakása) a mai napon jelenlétemben levágott
...................... t (az állatfaj megnevezése) megvizsgálván
húsát és belső szerveit a................................ kivételével
közfogyasztásra bocsátha toknak találtain.

Kelt......................18.......................hó , . -n.

hatósági állatorvos.

Ha a a hatósági állatorvos az élő állaton oly 
betegséget vagy erre gyanút talált, amely miatt a hús 
fogyasztásra nem bocsátható, a levágást nem engedi
mug‘ Ha ily betegséget vagy gyanút már levágott álla­
ton állapított meg, az állat további felhasználására nem 
ad engedélyt.

Mindkét esetben, valamint akkor, ha a betegség 
ragályos, de a hús értékesítését esetleg nem zárja ki, 
jelentést tesz a városi rend. kapitányságnak.

Amennyiben a talált betegség az 1888. \ 11. t.-cz. 
24. § óban elősoroltak valamelyike, a további eljárást 
ezen törvény és a végrehajtására kiadott említett ren­
delet vonatkozó határozmányai szabják meg; egyebekre 
nézve pedig jelen szabályrendelet rendelkezései irány­
adók.

6. §. A városi rendőrhatóság tartozik gondoskodni 
arról, hogy az emberi élvezetre alkalmatlanoknak talált 
ily húsok és szervek alkalmas módon élvezhetetlenné 
tétessenek, Illetőleg csakis ipari célokra használtathas­
sanak tel.

7. §. Ha a levágandó, vagy levágott állat tulaj 
(Ionosa a hatósági állatorvos véleményében meg nem 
nyugszik, kérelmére és költségére a rendőrhatóság felül 
vizsgálatot rendelhet cl.

A hatósági állatorvos véleményét bizottság vizs­
ga I j a fel ti I.

A felülvizsgáló bizottság az illető állami állator­
vosból és hatósági orvosból áll.

8. § A hatóság; állatorvos hatásköre csakis az 
állatok levágásának ellenőrzésére, az említett állatoknak 
élő és levágott állapotban való megvizsgálására terjed 
ki, ellenben a mészárszékek és hentesüzletek ellenőr­
zése az ezzel megbízott emberorvos ügykörébe tartozik.

9. §. Az állatok levágása csak nappal, elég vilá­
gos és tág helyen történjék. — Mesterséges világítás 
mellett való vág,áfást az elsőfokú hatóság megengedhet.

10. §. A vágás mindenkor gyorsan és akként 
történjék, hogy az állat legkevésbbé kinoztassék.

A hatósági állatorvos köteles arra ügyelni, hogy 
mészárosok és hentesek az állatokkal durván ne bán­
janak.

11. §. A vágás után az állat feldarabolásánál gond 
fordítandó arra, hogy a Ints a gyomor, bél és liugyhó- 
lag tartalmával be ne szennyeztessék. A fel nem hasz­
nálható testrészek a vágóhidról az e célra berendezett, 
elkülönített helyre azonnal elszállítandók és fertőtlenítő 
oldattal leöntendők.

Beteg szerveket kutyáknak adni és egyátalán 
kutyát közvágóhidra bocsátom szigorúan tilos.

12. §. A közfogyasztásból feltétlenül elvonandó : !
1. A nagyon lesoványodott állatok busa, vagyis ! 

ha a Ints igen száraz, esetleg vizenyős, igen halvány 
szitui, ha a csontlevő koesonához hasonló és ha kifejlő­
dött szarvasmarhában az összes zsír 10 kgmnál keve­
sebb, — továbbá minden oly esetben, ha a lesoványo- 
dás belső megbetegedés következtében fejlődött ki.

2. Négy hétnél fiatalabb borjuk és nyolez napnál 
fiatalabb bárányok, gödölyék és malacok busa. Fiatal 
állatok busa különben sem bocsátható közfogyasztásra, 
ha a köldök zsinór még le nem esett, ha az izomzat 
kocsonyához hasonló, sikamlós és vizenyős.

3. Elhullott, megmérgezett, villámtól sújtott és 
erősen meghajtott állatok busa. Megmérgezett, de később 
felépült állatok csakis nyolez nap múlva vághatok le, 
ha a mérgezés növényi anyaggal történt és három bét

! múlva, ha a méreg ásványi anyag volt.
Ha az állaton a következő betegségek valame­

lyike állapíttatott meg: a) keleti marhavész; b) lépfene 
(antrax); c) tereregő üszők; d) veszettség; e) juhhimiő;
f) sertésorbánc; g) fonaloczkór (trichinosis); h) geny- 
vagy sóvérüség és ennek okai közül főleg az ellesi láz 
és az újszülöttek küldök gyuladása.

Ily betegségek feníorgása esetében az állat egyik 
része sem használható fel.

Ha e betegségek valamelyike már az élő állaton 
megállapítható, akkor levágását nem szabad meg­
enged ni.

A hús akkor sem bocsátható fogyasztásra, ha 
a felsorolt betegségek valamelyikének alapos gyanúja 
íenforog.

E betegségek fertőzése gyanújában álló állatok is 
csak a beteg állattal való érintkezéstől számított bizo­
nyos idő elmúlta után vághatok le, mely lépfenére 
nézve 6 nap, a veszettségre nézve szarvasmarhánál 4 
hónap, juh, kecske és sertésnél 3 hónap, a sertes- 
orbáncra nézve G nap.

13. §. A többi betegségekre vonatkozólag a ható­
sági állatorvos a következő elvek szerint jár el :

a) Ragadós száj és körömfájásban szenvedő állatok 
az í-ső fokú hatóság engedélye mellett csak akkor 
vághatok le fogyasztásra, ha a hatósági állatorvos a 
betegséget enyhe alakúnak véleményezi, vagyis ha az 
állatok |ó húsban vannak és ha genyedés vagy üszkö­
södés a körmök körül vagy erősebb láz nincs jelen.

A száj megbetegedése esetében az egész fej, a 
végtagok megbetegedésekor ezek az első térdtől, ille­
tőleg a csonkiziilettől letelé elveteudők.

b) Ragadós tüdőlobban szenvedő szarvasmarha 
kózíogyasztásra bocsátható, ha az állat jól táplált, magas 
láza nem mutatkozott és ha a beteg tüdőben genyes 
vagy üszkös gócok nincsenek ; ellenkező esetben érté­
kesítése megtiltandó. — A beteg tüdő és a közeli 
uyirokmingyek minden esetben eiveteudők.

c) Hirnlos juhok és sertések levágása tilos, ily 
betegség miatt elzárt nyájból a teljesen egészségesnek 
látszó és levágás után is ilyeneknek talált állatok 
fogyasztásra bocsáthatók.

d) Rüliös állat levágása megengedhető, ha a bőrön 
csak kevés pörk található és az állat jó húsban vau; 
lesoványodott, elcsenevészeiett állatoknak fogyasztásra 
levágása tilos.

e) Gümőkórban (gyöngykórban) szenvedő állat 
busa fogyasztásra bocsátható, ha csak egy vagy egy 
mással közvetlenül érintkező több szerv és a közvetle­
nül szomszédos nyirokmirigyek vannak megbetegedve s 
az állat a mellett jól táplált és élő állapotban láznak 
tüneteit nem mutatta; ha azonban egyidejűleg az egy­
mástól távol eső és egymással csak a nagy vérkör utján 
összefüggő főbb szerv van megbetegedve, vagy egy 
szervuek megbetegedése esetében tőle távol fekvő test 
táj nyirokmirigyei elsajtosodottak, ha általános lieveny- 
gümőkór van jelen, ha az izmokban is találhatók sajtos 
góczok, vagy ha az állat már lesoványodott, akkor az 
állat egészben elvonandó a fogyasztástól. Első esetben 
is azonban a megbetegedett szerv7, valamint általában a 
gümős csomók elveteudők és megsemmisítendők.

t) Borsókás sertések húsa minden esetben elve­
tendő; ha a borsókák száma csekély, akkor a szalonna 
és a zsir hatósági felügyelet alatt történt kiolvasztása 
után fogyasztásra bocsátható, a kiolvasztáskor vissza­
maradó töpörtyű azonban a fogyasztásból kizárandó. A 
kiolvasztás és darusítás nincs megengedve akkor, ha bár 
a betegség különben csekély fokú, a szalonnában csak 
egyetlen egy borsóka is található. — Az elkobzott hús 
és zsir petróleummal vagy rozmarin olajjal való leüutés 
után technikai célokra, a bőr és a serték egészen sza­
badon felhasználhatók.

g) Métely kórban, szőrféregkórban, kergeségbeu, 
sugárgomba betegségben szenvedő, de jól táplált állatok 
busa fogyasztásra bocsátható, a beteg szervek azonban 
megsemmisítendők.

Hasonló elbánás alá esnek a viziályogokat tartal­
mazó szervek is.

h) Külső erőművi behatás következtében megsé­
rült állatok levágása megengedhető, ha az állat teljesen 
láztalan és ha a jelen levő seb egészen tiszta s körü­
lötte a szomszédos szövet nagyobb duzzadást nem mutat.

i) Hevenyen létrejött felfúvódás vagy dobkór 
miatt kényszerből levágott állatuk busa közfogyasztásra 
bocsátható, ha a levágás kellő időben történt, vagyis 
ha a testből a vér teljesen kiürült és ha a testen vala- 
mely más betegségre utaló elváltozások nem találhatók.

j) A felsoroltakon kívül bármely más olyan beteg­
ség, mely az élő állaton a láz kifejezett tüneteit, a 
belső terimbeles szervekben pedig lázas folyamatra 
utaló elváltozásokat, zavaros duzzadást, vagy genye 
dóst okozott, továbbá oly betegség, melynek következ­
tében az állat lesoványodott, a húsnak fogyasztásra 
való bocsátását kizárja.

Ily tünetek, illetőleg elváltozások nem létében a 
jól táplált állat busa közfogyasztásra bocsátható, de a 
megbetegedett szerv minden esetben egészben elkob- 
zandó.

14. §. Aki a jelen szabályrendeletben foglalt hatá- 
rozmányok ellen vét, kihágást követ el és amennyiben 
cselekménye vagy mulasztása fenálló törvények vagy 
minister! rendeletek által más módon büníettetui nem 
rendeltetik, 50 krtól 20 frtig terjedhető pénzbüntetéssel, 
a büntetés pénz behajthatlansága esetén pedig megfe­
lelő elzárással sújtandó.

15. §. A jelen szabályrendelet ellen vétők ügyei- 
! ben, amennyiben fenálló törvények másként nem ren- 
j delkeznek, a m. kir. belügy Ministerium által 1880. évi 
I augusztus hó 17-én 38547, sz. a. kiadott körrendeletben 
' meghatározott közigazgatási hatóságok illetékesek eljárni.

16. §. Az ezen szabályrendelet áthágása folytán 
kiszabott büntetéspénzek, amennyiben fennálló törvények 
azoknak más célra való fordítása iránt nem intézkednek, 
a város szegényalapja javára fordíttatnak.

J Zala-Egerszeg, 1890. december 3l-én tartott kép­
viselő ülésből.

Németh Elek sk., Kovács Károly sk.,
v. főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. De. Ruzsicska Kálmán, Zalavár- 

megye kir. tanfelügyelője, f. hó 5-én Tapolczára utazott, 
hol beható vizsgálat alá vette az ottani népoktatási 
tanintézeteket, egyúttal részt vett a megyénk szőlőter­
melésére nézve oly nagy fontosságú tapolezai vincellér- 
iskola megnyitási ünnepélyén. —- Ezen uj iskola kelet­
kezéséről, feladatáról, úgy megnyitási ünnepélyéről 
részletes közleményt kaptunk, mely azonban a megye-
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szerte uralgott rósz időjárás folytán beállt vasúti for­
galmi akadály miatt csak lapunk zártakor érkezett 
meg s így azt csak lapunk jövő számában közöl­
hetjük.

A zala-egerszegi kisdedovoda választmányának
f. hó 9-én Balaton Józset esperes-plebános elnöklete 
alatt tartott ülésén Szalay Ferenc pénztárnok beterjesz­
tette az IrtUU-ik évről vezetett számadását. A számadás 
l4öö fit 88 kr bevétellel, 553 írt 18 kr. kiadással s 
jiry 902 írt 70 kr. pénztármaradványnyal, melyből 900 

a takarékpénztárban van elhelyezve, helyesnek talál­
tatott s a pénztárnoknak ügybuzgó fáradozásáért jegyző- 
könyvileg fejeztetett ki köszönet. Előterjesztetett az új 
évoda létesítése tárgyában múlt év juí. 26-án tartott 
('■rtekezletről felvett jegyzőkönyv. A bizottság a felol­
vasott jegyzőkönyvből azon meggyőződést szerezvén,
1 u rv a város maga szándékozik egy új és a kor követel- 

veinek mindenben megfelelő kisdedóvoda intézetet 
tvláflúani, azt a tanügy igényeinek megfelelőleg felsze- 
rvjnj és személyzettel ellátni; tekintve, hogy a bizottság 
kezelése alatt levő vagyonból ezen céh elérni nem lehet:
. bizottság késznek nyilatkozott ezen új ovoda épületé- 

, ,.k felállítása- ts felszerelésére a kezelése alatt levő 
kisdedóvodai vagyont átengedni.

A sümeghi kaszinó, melynek alapítása Kisfaludy 
Sándor koszorús költőnk nevéhez fűződik, f. évi január 
hó 3-áu tartotta 49-ik alakuló ülését, melyen Takács 
Alajos elnöknek, Horváth Ede pénztárnokuak, Szalay 
László háznagynak, Darnay Kálmán jegyző- és könyv- 
tárnoknak, Barkóczy Károly és Stamborszky László 
választmányi tagoknak választattak meg. Elhatározta a 
közgyűlés, hogy lehetőleg fényesen fogja megünnepelni 
ez év december 1 ét, mint a kaszinó ötven éves tenn- 
áliásának emlékünnepét; egyúttal határozatba ment, 
hotrv a kaszinó a tavasz folytán a Kisfaludy-szobor alap- 
b >Pa szobor talapzatát renováltatja és a tért lehetőleg 
csinosítja.

Községi tisztujítas. Keszthely város közönsége f. 
c. jau. 3-áu választotta meg Takách Imre főszolgabíró 
elnöklete alatt — községi tisztviselőit. Es pedig: város­
idévá nagy lelkesedéssel, egyhangúlag id. Keischl \ cu­
rd, helyettes bíróvá: Szegletit Mihály, tanácsosokká 
Scheiner 11., Uppel Károly, Uuterberger F„; t. tauácso- 
t-okká: lxósa János, Hencz Antal, Lázár Lipót, Csák 
Antal, Puly János, Fethő Vilmos, Veháp F. és Buch- 
i,cr,rer Gusztáv; adótárnokká: Szabó János, városi köz- 
pénztárnokká: Ulimann Vencel, közgyámmá: Buchber- 
''er 1 ülüp választattak. A választás liánt nem nagy 
érdeklődés nyilvánult, az eredmény város szerte a leg- 
uvumteljesebb hangulatot keltette. Érdekesnek találjuk 
Eljegyezni, hogy id. Reischl Vencel, kit a keszthelyiek 
xijva birájokká választattak, már 30 év óta viseli e tiszt­
ségét s most midőn újra választásakor arra kérte válasz­
nál, hogy engedjék őt pihenni, szerezzenek neki ezzel 
örömet, a választók viszont arra kérték a tisztes öreg 
bírót, fogadja el ismét, szerezzen ezzel polgártársainak 
L'özörömet. Reischl engedett a kérésnek. Soká éljen !

Köszönetnyilvánítás. Nagyságos Radocza János 
kir. tanácsos úr, a zala egerszegi választókerület ország­
gyűlési képviselője, a zala egerszegi iparos ifjak öuképző- 
és betegsegélyező egyesületének javára száz forintot 
volt kegyes adományozni, melyért hálás köszönetét 
fejezi ki az egyesület elnöksége.

Keszthely varos legtöbb adóttizető képviselő testü­
leti tagjai: gr. Festetics Tassiló 12.084 írt 12 kr. adó­
val, képviseli Kern Ágost számtartó, Veltner Jakab, 
takarékpénztár (képv. Beck Sándor igazgató), Govorcsin 
György, Laskay F., Garger Vidáné, Beck Sándor és 
Gyula, Schleiítér Sándor, dr. Dunszt F. apát, itj. Reischl 
V., Trsztyánszky L. Neumárk Ignác, Pap Sándor, Lázár 
J. Sándor, Geischleger J. Breyer Gy. Fiizár A. Veisz 
Sándor, lxrausz L., Böhm Frigyes rendes-, Neumark 
Sándor és Hofmann Jakab póttagok.

Kitüntetés. Az országos régészeti társulat decem­
ber hó 30-án tartott közgyűlésén szentmártoni Darnay 
Kálmánt, lapunk szorgalmas munkatársát, ki a régészet 
terén oly szép nevet vívót ki magának, igazgató választ­
mányi tagjává választotta.

Az also-lendvai kaszinó, mely 21 éve áll fenn s 
jelenleg 90 tagja vau, f. hó 4-én tartotta évi rendes 
közgyűlését. K. Hajós Mihály elnök a nagy számmal 
megjelent tagokat melegen üdvözölvén, a gyűlést meg­
nyitotta, mely után a jegyző által felolvastatta terje­
delmes és kimerítő elnöki jelentését az egylet múlt évi 
működéséről, melyet a közgyűlés zajos éljenzéssel vett 
tudomásul. Az egvlet ügyeit érdeklő több fontos hatá­
rozatok hozatala után elnök megköszönvén a benne 
helyezett bizalmat, úgy a maga, mint tiszttársai nevében 
leköszönt, mire a közgyűlés megválasztja korelnökül 
dr. Király Mórt és jegyzőül Pataky Kálmánt. Korelnök 
a szavazatszedő bizottságba kijelöli Hajós Gyulát, Kiss 
Pált és ÍSissovich Károlyt, s elrendeli a szavazást az 
egylet tisztviselőinek megválasztására az 1891. évre. A 
szavazatlapok összeírása után a közgyűlés zajos eljen- 
zése között korelnök a következő eredményt hirdette 
ki: Elnöknek megválasztatott K. Hajós Mihály egyhan­
gúlag, alelnüknek Petrik Gyula, jegyzőnek Pataky 
Kálmán, ügyésznek Isoó Ferenc, háznagynak Hajós 
Gyula, pénztárnoknak Újlaki László, és könyvtárnok­
nak Koller Ferenc; választmányi tagoknak: Kiss Pál, 
Sissovich Károly, dr. Józsa Fábián, dr. Király Mór, 
Karabelyos Elek, Fuss Sándor, dr. Wollák Adolf, Nagy 
József, Laubhaimer Oszkár, Matyasovszky Vince, Csu- 
kics Adolf és Csesznék Ödön választattak meg.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Zrínyi Károly Csáktornyái polgári iskolai segédtanítót 
ugyanazon intézethez rendes tanítóvá nevezte ki.

A zala-egerszegi „kereskedő-ifjak“ által f. hó 3-án 
rendezett táncestély minden tekintetben teljesen sikerült. 
A tiszta maradvány 72 frt 50 krra rúg. Ezen öszegből 
az egylet választmánya 40 irtot a z.-egerszegi nőegylet 
népkonyhája javára megszavazott és kiutalt. A jó 
kedélyhangulat egész reggeli 5 óráig tartotta együtt a

nagyszámú szép társaságot. Az első négyest 56 pár 
táncolta. A jelenvolt hölgyek névsora: Balassa Benőné, 
Breisach Sámuel né, Boschán Etuilné üzv., Bencz Jánosné, 
Braun Fülöpné, Berger Henrikné, Breisach Lenke, Ber­
ger Józetin, Breier Flóra íKis-Marton), Berger Mill és 
Juliska, özv. Berger N.-né, Grünwald Mérné, Grün- 
wald Ödönné, Grünwald Gyuláué, Grünwald nővérek, 
Grünwald Regina, Grünwald nővérek, Guth Rudoitrié, 
Guth Viki, Heinrich Vilmosáé, Krausz Fülöpné, Krausz 
Katica, Kraxner Jánosné, Kluger Zseni, Húsz Antónia, 
özv. Mondscheinné, Mondschein Regina, Mailänder J.-né, 
Mailänder Izabella, Lakenbach Janka, Müller J.-né, 
Markó Karolin, Németh Lujza, Németh Gy.-né, Maier 
Berta, Polatsek testvérek, Rosenberg Henriette őnagy- 
sága, Rozenberg Zzigáné, Reehnitzer Ignáené, Rechuit- 
zer nővérek, Schleininger Henrikné, Scideiuinger Ernes­
tine, irebits Janka, (Z.-Szt-Gróth), Trebits Anna, Tóth 
Lóri, \ öczköndy Lászióné. Felülfizettek : Rosenberg 
Henriette őnagysága 8 irtot, Schütz Sándor 2 irtot, 
Schütz Samu, Farkas György (Egervár), Gráner Géza, 
Breisach Sámuel, Deutsch Manótié, Fenyvesi Miksa, 
Pauk Ede, Fürst Mór, Fürst Sándor, Siíbermann Fülüp, 
N. N., Martontalvi Ármin, Kummer Gyula, Gyertyánííy 
László, Bakó Géza, Stern Farkas 1 — 1 írtul., Hirsch 
Sándor, Braun Fülüp, Grünwald Mór 50—50 krt., 
Kraxner János 40 krt., Lampel Adolf, Fellner Z-dg- 
moud, Bauer Samu, Schwarcz Ignác (Zalabér), Bayer 
Anna 20—-20 krt., — mely összegeket ezúttal köszönet­
tel nyugtatjuk.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Stucker 
István sümeghi II. osztályú ellenőrt a girálti adóhivatal­
hoz III. oszt adotarnokká, Kéznek Károly nagy-kanizsai 
adótisztet pedig a sümeghi adóhivatalhoz Hl. osztályú 
ellenőrré nevezte ki.

Jótékonyság. A zala-egerszegi népkonyha részére 
újabban adakoztak dr. Hajós Ignác, 2 irtot, Ragendor- 
fer Satuimé 1 irtot, a zala-egerszegi kereskedő ifjak a 
január 3-iki táncmulatsága tiszta jövödclmének félét 40 
irtot. A szives adományokért hálás köszönetét fejezi 
ki az elnökség.

Gondos iskolaszék! einök. Tekekmtette) arra, hogy 
a rendkívüli hidegek miatt a tantermek falai reggeli 
8 órára át nem melegedhetnek és e miatt az iskolás 
gyermekek egészsége a tanításnak 8 órakor való kez­
dete által nagy mértékben veszélyeztetik : a keszthelyi 
községi iskolaszék elnöke, dr, Csauády Gusztáv, elren­
delte, hogy úgy a iiu-, mint a leány osztályokban a 
délelőtti tanítások január 7-től február 1-ig reggeli 
kilenc órakor kezdődjenek, s a tantermek a lehető leg- 
korábau befűttessenek.

A sümeghi korcsolya egylet, mely már nyolc 
éve áll tenn, ez évben szép virágzásnak indult. Napon­
ként szép hölgy közönség látogatja a tükörsima pályát. 
Szokatlanúi élénk volt a megnyitási ünnepély. Míg a 
fiatalság egy része zeneszó mellett vígan lejtett a jégen, 
addig a nem korcsolyázók az egyleti épületben rakták 
ki a ropogóst. Az egylet vagyona az épületen kívül 
meghaladja a 3UU forintot, a tagok száma a 50-et. A 
tőke gyarapítására ez évben kevés kilátás van ; mivel 
a pálya tisztogatása a nagy hó miatt jelentékeny össze­
get vesz igény be.

A „perlaki társaskör1 a városi nagyvendéglő nagy­
termében 1891. évi január hó 17-én zártkörű táncestélyt 
rendez. Belépti dij : személyjegy 1 frt, családjegy 2 frt. 
A tiszta jövedelem a dunántúli közművelődési egylet 
javára lordiltatik. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hiriapilag nyugtáztatnak.

Az iparosOK joitevoje. Uuterberger Ferenc keszt­
helyi vagyonos polgár, városi tanácsos, ki önhibájukon 
kívül szegénységre jutott iparosok segélyezésére Keszt­
helyen 1U,UU0 fitos alapítványt tett, e hó 3-án, midőn 
polgártársai ismét városi tanácsossá választották, 150 
irtot bocsájtutt a keszthelyi ipartestület elnöksége rendel 
kezésére, hogy azt segélyképen nyújtsa szegény iparos 
családoknak. A jóltevő soká éljen !

Eljegyzés. Berger Miksa Zala-Egerszegen eljegyezte 
Irebitsch Anna kisasszonyt.

öal-83téiy. A keszthelyi iparosok dalköre Szilvesz­
terkor, december 31-én nagyon sikerült dal- és zenees­
télyt tartott. A dalkör Molnár J. karnagy vezetése alatt 
3 dalt énekelt sikerültén, mely meglepte a nagy számú 
hallgató közönséget, mert a dalkör csak pár hó óta áll 
fenn; Huber Gyula káptalan-íótii káplán és Cavallár 
József, adótárnok hegedű, — Kriszt Jenő keszthelyi 
káplán, Molnár János kántor, és Mórocz József, a vak, 
zongora játéka pedig valóságosan elragadta a közönsé­
get, az éljenzésnek, tapsnak, újrázásnak se vége, se 
h issza nem akart szakadni. 11 óra után tánc kezdődött, 
mely reggelig tartott.

Ä zala-egerszegi községi elemi iskola új épüle­
tének két tantermében a tanítást f. hó 5 én kezdték 
meg. Mihelyt a többi tantermekbe is megérkeznek a 
kályhák, azonnal az összes elemi iskolai osztályok át­
helyeztetnek az új épületbe.

A Hubay „Eleonora“ nászajándék ez évi száz 
forintos kamatjának oda Ítélése tárgyában az alapító 
levél követelményeinek megfelelőleg alakult bizottság 
ülését Balaton József esperes plébános elnöklete alatt 
f. hó 9-én tartotta. A bizottság szótöbbséggel titkos 
szavazás utján a nászajándékot a négy pályázó közül 
Herényi Erzsébet térj. Szabados Lajosnénak Ítélte oda.

A megyei közigazgatasi bizottság január havi ülé­
sét f. hó 12-én tartja a nagy megyeház gy üléstermében.

Felhívás. Netáni baleketek elkerülhetése céljából 
a város összes háztulajdonosai ezennel felhivatnak, hogy 
házaik tetejéről a havat 8 nap leforgása alatt annál 
inkább is letisztittassák, mert az azt elmulasztók szigo­
rúan bűntetteim fognak. Zala-Egerszeg, 1891. január 
10. Gaáf, rkapitány.

leinek
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesti-
, I }1(5 (J4n tartott választmányi ülésén Fischer

László vezérigazgató jelenté, hogy a december végén

lejárt 13-ik üzletcsoport betéteiből f. hó 4-én 17.000 
forint fizettetett ki s még csak mintegy 3000 frt fize­
tendő ki. A január első vasárnapján megnyílt 16-ik 
üzletcsoportba az első vasárnap már kétezer 25 kraj- 
cáros törzsbetétre váltattak könyvecskék és tekintve, 
hogy egész január hóban be lehet lépni a nélkül, hogy 
emiatt kamatot kellene a későbbi befizetés után fizetni, 
valószínű, hogy az új csoportban a törzsbetétek száma 
tényleg a hó vegevel jóval felülmúlja a kétezerét. A 
december végén lejárt 13-ik csoport törzsrészvényei 
után a mérleg alapján megállapítandó jutalékok az 
évi közgyűlés megtartása utáu osztatnak ki.

Lelkészek figyelmébe ajánljuk a pénzügyminisz­
ter alábbi elvi jelentőségű határozatait, melyekre a vesz­
prémi megyés püspök körlevelében hívja tel a lelkész- 
kedő papság figyelmét: 1.) Az örökösi illeték megszabá­
sánál a kegyúri terhek évi összegének 20-szorosa hagya­
téki tehernek elfogadandó. 2) Kegyeleti egyleteknek a 
bírósághoz peren kívüli eljárásban beadott beadványai 
bélyegmentesek. 3) Lelkész! jak, ha más célra bérbe 
adatott, akkor is házbér adó alá esik, ha annak bér 
jövüdelme a lelkész által — részére inas házban kivett 
lakás bérének fedezésére szolgái. 4) Közoktatási célokra 
szánt kir. kisebb haszonélvezetekből eredő jüvödelem 
adóköteles 5) Egyházaknak oly ingó vagyona, melynek 
jövüdelme a pap, harangozó, kántor és gondnok fizeté­
sére fordittatik, illeték egyeuérték alá esik. 6) A java­
dalom adományozása után járó illetékek elévülésére is 
irányadó az 1883. évi 64. t.-c. 9U. ipának 1. pontja. 7) 
Kepeváltsági alapok és magtárak illeték egyéuérték alá 
esnek. 8) Lelkészek magán tulajdonát képező — habár 
általuk lakott házak adótárgyát képezik. 9) Templom- 
építési alapok kamatjüvüdelme adómentes. 10) Kanonok­
nak oly kamatjövödeiem után, melyet, mint a káptalan 
tagjai — a káptalan tulajdonát képező kötvényekből 
húznak, IV-ik o.^zt. kér. adóval meg nem róhatok. 11) 
Lelkész magántulajdonát képező ház után a lelkész terhére 
kivetett házadó eilen a hitközség akkor sem fellebbezhet, 

i ha ez adó kifizetését magára vállalta. 12) Tanítói nyug 
j díjalapba fizetendő jutalékok tárgyában hozott határo- 
* zatok utolsó fokú felülbírálására a m. kir. pénzügyi 

közigazgat, bíróság nem illetékes. 13) Agg papok ellá­
tására rendelt alapítváuyoknck, 14) Ösztöndíj alapítvá­
nyoknak, 15) tanítók fizetésére rendelt alapítványoknak 
ingó vagyona illeték-egyénérték mentes, luj Javadalmak, 
egyháziak, adományozása után akkor is jár az ill. díj}. 
87 tétel a) pontjában meghatározott diéták, iia a vallás 
alap a kegyur. 17) Az egyházi javadalmak adományo­
zásától fizetendő ílluték a javadalom üszes jüvüdeluiétől 
járván, az értékalapból az adók és kegyúri terhek sem 
vonhatók le. 18) Lelkészek, tanítók, azok özvegyei és 
árvái gyámolítására rendelt, egyházi hatóságok felügyelete 
alatt álló nyugdíjalapok kamatjüvüdelme adómentes. 19) 
Lelkész lak femártására rendelt tőkék kamatjüvüdelme 
adómentességben nem részesül. 20) Hagyományozott 
misealapítvány után az 1887. évi 44. t.-e. hatályba lépte 
óta örökösi illeték jár és azok csak a szerzés ideiét 
követő tizedik év elteltével esnek illetékegyénérték alá. 
21) Templom építésére tett hagyományok illetékmente­
sek. 22) Az illetékegyenérték alá eső ingó vagyon érté­
kéből a kegyúri terhek évi összegének húszszorosa 
levonandó.

Országos vásárok. Keszthelyen, folyó 1891. évben, 
az országos vásárok a következő napokon fognak meg­
tartatni: a vizkereszti vásárján. 8-án, a husvetiQáprilis 
2-án, az urnapi jun. 4-én, a lőrinci aug. 13 án, a máthéi 
szept 24-én a mártoncapi november 12-én.

Befújta az utat a hó! Bátran ismételhettük a 
héten a népdal e sorait, Szerdán délután elkezdve csü­
törtök, pénteken szakadatlanúl esett a hó, emellett a 
szél horta a havat. Nem szűnt meg még szombaton sem. 
Városban is nehézkes mind a gyalog, mind a kocsi közle­
kedés ; mivel a gyalogjárdákról vagy az átjárókról el­
tisztított havat egy óra múlva ismét majd átgázolbatlan 
hóréteg fedi. Kint a szabadban pedig a közlekedés majd 
istenkisértésszámba megy ; mert az utak úgy be vannak 
hóval hordva, hogy nem is lehet felismerni. A nagy 
havazás a vasutak közlekedését is megakasztotta. A 
csütörtöki lapokat nagy nehezen megkaptuk péntek 
este; hogy a péntekieket mikor olvashatjuk, az nagy 
kérdés !

Á Hét. Kiss Józset hetilapjának újévi száma 
gazdag tartalommal, fényes kiá lításban megjelent. Cím­
lapján báró Podmaniczky Frigyes arcképét hozza egy 
érdekes csevegés kíséretében, mely a nemes báró rokon­
szenves egyéniségét jellemző vonásokkal mutatja be. 
Szalay Imre, a megboldogult Tréfort minister veje, 
Bolius-Szügyény Antóniáról közül visszaemlékezéseket. 
Gróf Csáky Albinná, ki „Odin halálát“ oly fényesen 
fordította, itt másodszor tesz e téren kísérletet és Heine 
„Bacliarachi rabbi“ jából közöl egy részletet. Muray 
Károly „A mi újévi malacunk“ cimü kedélyes kis 
rajzot és Sebők Zsigmond egy megragadó képet közöl 
„Á kapásgyerek“ ről. Péterfy Jenő, a nagytekintélyű 
műkritikus Giordano Brúnónak egyik sonettjét fordí­
totta le. Prém Józseftől szintén van a füzetben egy 
Beranger fordítás. Továbbá Inczédy Lászlótól költe­
mény és fölötte gazdag nagy kritikai rovat. Színházi 
krónika, innen onnan stb. A Hét előfizetési ára 10 Irt, 
5 frt, 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek A Hét kiadó 
hivatalához József körút 44. sz. küldendők. — Mutat­
ványszámok kívánatra ingyen és bérmentve.

Haloítkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. t. város területén 1890. év december 

havában elhaltak:

1. Simon József, 2 év. rk. földműves gyermeke.
2. Horváth Ferenc, 11 év. rk.
3. Horváth Katalin Desics Józsefné, 90 év. rk. megye­

huszár özv.
4. Primusa János, 40 év. rk. nős kocsis,
5. Czinder Ernő, 6 év. rk. tanuló.



p • ‘Z!’- ,
t.. ,k. rendőrbiztos gyermeke

6. Fülöp Lajos, 2'/2 ér. rV -i
7. Bedő Juli, 12 év. rk o
8. Hochberger Hel
9. Gondi Anna, 1 „

10. Fitos Károlv, 51 év rk. nős szobafestő.
11. Kolompár Juli, 1 napos rk. oláheigany,
12. Szabó Samuné, Moczer Mari, ti ev.

t. elnök özv. , , ..
13. Z«l,6k Beczíik Klán, ^ -r. rk
14 Wei trier Mór, 9 hetes, móz. hitv. kereskedő ha,
1 f, Borsos Gyula, G hetes rk. földműves gyermeke. 

Zala Égerszögen, 1891. január hó l en.
lír. Grauer Adón, 

v. orvos.

Fekete, feliéi és színes selyem-
. 1 meterje 60 krajcártól kezdve lo

SZOV6T16K.6ti frt 65 krig — sima és inmtázott
alakban - (körülbelül 240' különböző minőség es 
2000 különböző szin és árnyalatban 1 küld egy n\\.u< 
valót és darabonként porto- és vámmentesen G. 
Henneberg cs. és kir. udvari szab no g> -111 1 a " 
Zürich. Mintákat posta fordultával küldenek. A 
levelekre 10 krajcáron postabelyeget kell ragasztani.

Felelősszerkesztő és ki adó tulajdonos
UDVAHDY IGNÁC.

2400. 1770 tk. 890.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbirosag, mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak 
Feher István örökösei végrehajtást szenvedők ellent 
316 frt 20 kr. tőkekövetelés, ebből lOo írtnak 1889. 
évi január 1-től járó G" „ kamatai, 12 frt 66 kr. végre­
hajtási, 10 frt jelenlegi és még felmerülendő költségek 
erejéig’ az aUó-'emlvai kir. járási,!rőGg területén levő, 
a I,mezei 16. sz. tjkvben Fehér István hagyatéka neveti 
4115 I. 1_9. sorsz. a. foglalt és 489 írtra becsült, továbbá 
ugyanazon tjkvben

1 sorszám
;?

T O
ingatlanokra

alatt foglalt s 68 forintra becsült 
, GO „ „
, 34
1 154 „ n

80
az árverést a becsárakkal megállapított 

kikiáltási árakban elrendelte, s annak Pincze község 
községházánál megtartására 1891. évi j Ft ni: a i 21 - 6 ti 61( 
délelőtt 10 Olajat tűzte ki, a kitűzött bírói árverésen 
az ingatlanok esetleg a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-át készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. 8 ál,an jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1 éu 3333. sz, a. keit igazság­
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, a\ag\ az 
18S1. LX. t. 170. S a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elő eges elhelyezéséről kiállított szabályszerű
elismervényt : tszolgá tatni.

A vevő köteles a vételárt három egyenlő részlet­
ben megfizetni, a bánatpénz az utolsó részletbe szamít- 
tatik be.

Alsó-Leadván, 1890. május 31.
Szirmay Béla,

kir. aljbiró.
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% Zalavármegye alispánjától. ^

27 137/890. ni-

Pályázat.
Zala vár meg ve törvényhatóságánál 

n vugd íjazás folytán megüresedett, s 1000 ^ 
f j-f fizetés és 200 írt lakpenzilletmény - t 

^ nyel járó ^
1 levélíárnoki állásnik 8

élethossziglani kinevezés utján való betol- 
tcse ezé Íjából ezennel pályázatot lm (letek.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, mi- ^ 
- = szerint az 1883. évi I-ső t.-cz. 13. §-aban ^ 
ÍC előirt képességüket igazoló okmány nyal

felszerelt kérvényüket >8 vast its 13eno tőid- ^ 
íC pán iir ő méltóságához címezve, foiyó Övi ^ 

január hó 21 íg hozzám annyival inkább g 
% beterjesszék, mert a később érkező tolva- 
^ modvánvök figyelembe nem vétetnek. ^ 

Zaía-Egerszeg, 1891. januar 2-án. A
Csert ón Kiírói) sk..

Zala vármegye alispánja. ^

^ _____
vÄ*^dtefc*^***^****i.
Sí ff

&
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.»<; A Csáktornyái vasiiü indáltáz g

régi épületének lebontása. s*
H A Csáktornyái vasúti indóház régi <•£ 
^ épülete ^

«lebontás alá kerülvén, eiadalik. £
A vevő tartozik az épületet G hét 

sK lefolyása alatt lebontani és az anyagot ||
mostani helyéről eltávolítani. E

H Az ajánlatok legkésőbb .-W* január g 
ií hó S8-ig a- Pozsony—Szombathely
Ü helyi érdekű vasut-építés vezetőségéhez, g 
^ mint tulajdonoshoz Pozsonyba küldendők, v?

4 pnzyiiiv-Sznmhatlielv iifilvi érdekű &

tanítói állásra

állás Uvesedcstie jövőn, nrra 
** pályázat nyittatik. A tanító fizetése sza-

Csól) községben a lóm. kath. tanítói 
állás üresedésbe jővén, arra ezennel

bad lakáson kivid évi 300 forint, mely

Zala-Egerszeg, 1891. január 6.

&...................
U a község pénztárából negyedévenként fog 
*> kifizettetni. A választás napjául 1891. évi 
2 januar hó 22 ike tűzetik ki. Ezen időig 
f> az okmányokkal kellőkép felszerelt kér- 

vények alulirt kerületi espereshez kül- 
dendők be.

Balaton József, ^
^ esperes-plébános. ^

4366 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy VorOS Mari zala egerszegi 
lakos végrehajtatónak Vorbs Boítiizsarne szül. Molnár 
Franciska zala-mindszenti lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 74 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén 
1 -vő, Zala-Mindszent község és annak határában fekvő, 
a zala mindszenti 62. sz. telekjegyzőkönyvben A. 1. 2. 
3. 4. 6. 7. 8. sorsz. alatt felvett ingatlannak a végre­
hajtást szenvedő Vörös Bódiné szül. Molnár Franciska 
nevén álló tele részére az árverést 402 írt 20 krbati 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a ten- 
nebb megjelölt ingatlanok az I89i. évi januar ho 19. 
napján d. e. 10 orakor Zala-Mindszenten, a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen és pedig 
amennviben a (1. lő. sorsz. alatt bekeblezett haszon 
élvezeti jog fentartása mellett olyan árban adatnék el, 
mely a bekeblezett megelező mintegy 1200 irtot meg 
nem üti, az árverés hatálytalanná válván, a kitűzött 
határnapon a haszonélvezeti jog ten tartása nélkül, meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10" „-át, vagyis 40 forint 22 kajezárt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. foában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-e. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1890. évi szeptember 24 én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi, hatóság.

tiStóffiS
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mindazoknak, akiknek még é!etbiztosító­
levelük (Polizei nincs, akár kölcsön fel vé­
telénél, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit er. mint a készpénz. Küiöi ősén | 

I alkalmas az eladósodott háztulajdonosok- |

Inak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg be- ■ 
következő hirtelen elhalálozás eseteben a biztosított g

Itőke kifizetésével az örökösök a birtokot teher- ||
mentesen kapják. Az új házasokra fontos a 1

s házas társaknak és gyermekeknek f dltsticii ellata- || 
fi sára. Végre ÜiztOSltekÚi vagy fotetlil használ- S 
fi ható és tarsasüzleteknel kölcsönös biztosíték | 
H gyanánt szolgál. B
I Egy életbiztosítási levél minden | 
fi körülmények közölt a legbiztosabb 

g és legjobb tekvöpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje 
helyezendő.

I
i■
I
i
I
I

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabban értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titoktartás mellett
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja:

Klein biztosítási felügyelő
Becs, II. Ob. Donaustrasse 59. |

Értekezhetni vele 3 -5-ig. Ij
Díjtalan fVlviinirosítást ■

ad minden jelzálog vasty személyes hitelen alapuló B 
kiilvsöniigyekhen. * I

KÉPES CSALÁDI LAPOK.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap ™

Szerkeszti: Brankovics György. Főnnmkatárs : X aradi Antal. g|
Előfizetési ár s gj

a „Hölgyek Lapja“ cimü divat-melléklettel s a Regény mell éklettel együtt: g|
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. H

A „Képes Családi Lapok“ Xlll-ik évfolyamába lép az 1891 -ik év első napjával. A magyar pi 
szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse, Ljévi első számában 
Jókai Mórnál:, „Kétszer kettő négy“ című regényét, Bendzky-Bayza Lenkének „Hasonló hasonlóval“ című ^ 
elbeszélését, — Lanka Gusztávnak. „A bölcs titka“ cimü regényét, — báró Horváth Miklósnak „A cselu £ 
cimű elbeszélését, - - lábon Róbertnek : „Sylvia“ című regényét, — Rudnyánszky Gyulának, Dalmady Győ­
zőnek költeményeit, Brankovics Györgynek „Az ajándékozás művészété“ s I drady Álltáinál: „A társadalom 
és a színház“ cimű érdekes cikkeit kezdi közleni. A „Képes Családi Lapokat“ a fentnevezett jeles Írókon 
kívül még a következő neves írok es írónők támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban . ^

lolnaij Lajos, Mikszáth Kálmán, Kotnócsy Lajos, Temérdek (Jeszenszky Dana), dr. Prém József, 
dr. Sziklai/ János, Inczédy László, Palágyi Lajos, Krúdy Dániel, Dengi >Linos, Tölgyesi Mihály, \ ertessy 
Gyula, Méri/ Károly, Murányi Ernő, Petri Mór, ár. Roditzky Jeno, Grosz Lajos, Csorba Palotai Aló*, 
Szanday Zénó, stb. ; Benitzky Bajza Lenke, Biithner Lina, A agy várady Mira, Kuhffay Benitzky Irma, Hm math 
Lujza, Hevessiué Sicjor Margit, I . Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Menczay Károssá Irma, Erzsiké, stb. st i.

A „Képes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, leg­
változatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők
műveit mutatják be. _

„Hölgyek Lapja“ cimü s havonkint kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb díváik epe­
ket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egész­
ség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs 
olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná !

Regény melléklete négy kötet érdekes regény nyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit.
A „Képes Családi Lapok“-nak még a zöld borítéka is tele van mulattató 

humoros apróságokkal, sakk-, kép , szám-, kocka­
fej tői értékes jutalmakat kapnak.

A ..Képes Családi Lapok“ gazdag

a z.vm uv. iw..«, .o ..........—....... közleményekkel,
és ponttalányokkal és szórejtvényekkel, melyeknek meg-

,,ívvpe> vsamul jjjipuii" gazuag tartalma és számos melléklete dacara mégis a legolcsóbb 
szépirodalmi képes hetilap: éppen azért bizton számítunk minden honfiú és honleány, minden magyar család 
támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bér mentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — 
legcélszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget busz krajezár csomagolási és posta- 
szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul.

A ki öt uj 1 ’ "
díszes emlékkönyvet,

\ ki öt uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy
regényt küld

Megrendelhető

1 Budapest

iiniMiiíMct, varA 1 ^v — i\iciunsuuan |vívni — killa.
Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben. 
Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala, 

, Nagy korona-utca 20. szám.

Nyomatott ozv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


